

Вперед к коммунизму

ЧЕТВЕРГ
№ 13 (1562)
22 марта 1945 года

Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Образцовой подготовкой и успешным проведением весеннего сева обеспечим высокий урожай в 1945 году! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 27 годовщине Красной Армии).

Готовить крупно-рогатый скот к полевым работам

В прошлом году колхоз «Красное Ковернино» в сроки закончил сельскохозяйственные работы. Успех обеспечен в результате широкого привлечения крупно-рогатого скота к транспортным работам. Ежедневно ходило в упряжке по 6—7 коров и быков. Правильное использование и хорошее кормление позволяли ездовым перевыполнять дневные нормы на любой работе.

Колхоз «Пробуждение», Мартыновского сельсовета, использовал ежедневно по 7—8 быков и коров на различных перевозках и обработке почвы.

И наоборот, там, где считали применение скота обязательным, там были налицо провалы в проведении сельскохозяйственных работ. Колхоз «Вторая пятилетка», Талицкого сельсовета, используя в упряжке одного быка, затянул весенний сев до второй половины июня.

Зима—лучшее время для тренировки крупно-рогатого скота. Правильно поступают те руководители колхозов, которые, используя коров и быков на работе в зимнее время, готовят их к весне. Колхоз имени 17 партсъезда, председатель тов. Харичев, в течение зимы вывез в поле на быках и коровах 500 тонн навоза. Кузьминский колхоз, председатель тов. Смирнов, используя на работе 7 голов крупно-рогатого скота, выполнил план зимней вывозки навоза.

Примеры говорят сами за себя. Крупно-рогатый скот является большим подспорьем в колхозе. И там, где недооценивают его, как тягло, обрекают колхоз на отставание. Такая недооценка имеет место во многих колхозах Базанцевского сельсовета, где обучается работе только 5 голов крупно-рогатого скота. И недаром конское поголовье от перегрузки доведено до тяжелого состояния, а в Кошелевском колхозе 5 конематок абортировало. В Хохломском сельсовете вообще не думают готовить крупно-рогатый скот к полевым работам, здесь все хотят сделать на лошадях. Эта самонадеянность и привела к тому, что в Крутовском колхозе этого сельсовета все 8 лошадей истощены.

Наш район в соревновании с Залесным должен обучить сельхозработам 500 голов крупно-рогатого скота. Это обязывает каждого руководителя колхоза, сельские советы и парторганизации, комсомольцев повседневно, не на словах, а на деле, руководить тренировкой бычков, коров и теленков. Это является важным звеном в общей цепи подготовительных работ к весеннему севу.



Исполком Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся организовал двухмесячные курсы для председателей сельских советов. На курсах обучается 100 человек. Здесь, кроме лекций по вопросам сельского хозяйства, председатели сельских советов прослушают ряд лекций по Конституции СССР и другим вопросам советского строительства.

На снимке: самостоятельные занятия в библиотеке. Слева—председатель Зарубинского сельского совета, Топкинского района, участник Отечественной войны А. А. Грушевский.

Готовиться к севу, как к бою! ЗВЕНО ТОВ. ЛЕПЕШКИНОЙ

Колхоз «Основа пятилетки», Скоробогатовского сельсовета, ежегодно получает высокие урожаи всех культур. Успех объясняется прежде всего правильной организацией труда. Устойчивое постоянное звено—основа этой организации.

Звено Лепешкиной Евгении Васильевны в 1944 году собрало с площади в 24 гектара по 13,5 центнеров семенного овса с гектара, а с участка 1,8 гектара— по 180 центнеров картофеля.

В 1945 году члены звена обязались получить урожай зерновых культур не менее 20 центнеров с гектара. Чтобы осуществить свой замысел, они активно готовятся к весеннему севу. Семена довели до посевных кондиций. Собирают местные удобрения. Заготовлено 30 тонн фекалия, 25 центнеров золы и 6 центнеров куриного помета.

Агроном райзо

Е. САВУШКИНА.

ВНОСЯТ СЕМЕНА ИЗ ЛИЧНЫХ ЗАПАСОВ

Колхозники Шипинского колхоза, Фатеевского сельсовета, вносят средства и семенной материал из личных запасов для обсеменения колхозной площади. Потапова Мария Ивановна сдала 32 килограмма овса и 50 килограммов картофеля, Ежова Агафья Григорьевна—20 килограммов овса и 32 килограм-

ма картофеля, Смирнов Алексей Герасимович—700 рублей денег и 50 килограммов картофеля.

Честь и слава этим колхозникам, проявляющим заботу об артельном хозяйстве.

Председатель колхоза

Е. БЕСЧАСТНОВА.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ДЕПУТАТОВ СОВЕТОВ

20 марта состоялось совещание депутатов сельских и районных советов депутатов трудящихся. С докладом о задачах депутатов в период завершения весеннего сева 1945 года выступил председатель райисполкома тов. Облаев.

Тов. Облаев отметил, что благодаря организующей и мобилизующей роли советов и депутатов наш район в прошлом году организованно провел сельскохозяйственные работы и с честью выполнил государственный план хлебоблагодатности. Правительство, рассматривая работу по хлебозаготовкам как фронтную, наградило партийных и советских руководителей района орденами Отечественной войны II степени. Это

—награда всех передовых людей, всех трудящихся нашего района.

Подобно воинам на фронте многие депутаты советов достойно несут свои депутатские обязанности. Депутат Крутовского сельсовета тов. Харичев Семен Прохорович, вернувшись с фронта по ранению, взялся руководить Шмаковским колхозом. Его колхоз всегда в числе первых выполняет государственные обязательства, экономически окреп, в этом году полностью подготовился к весеннему севу.

Депутат Мартыновского сельсовета тов. Вдовин за участие в боях с немецкими захватчиками награжден двумя правительственными наградами. Теперь он руководит Фадулов-

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 марта 1945 года)

Юго-западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группы немецких войск. Противник, опираясь на сильно укрепленные позиции, оказывает упорное сопротивление. Однако, в результате ударов советских частей, территория, занимаемая немцами, сокращается с каждым днем. Развивая успех, наши войска 20 марта заняли город БРАУНСБЕРГ и более 40 других населенных пунктов. Таким образом восточно-пруская группировка немцев, находящаяся юго-западнее Кенигсберга, прижата к побережью залива Фриш-гаф на плацдарме шириной по фронту в 22 километра и в глубину 4—6 километров. Враг несет огромные потери. За восемь дней, с 13 по 20 марта, взято в плен 11238 немецких солдат и офицеров. Только за 18 марта советские части захватили 47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 350 пулеметов, 530 автомашин, 59 паровозов, 550 вагонов и 50 складов с различным военным имуществом.

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженного гарнизона немцев, 18-го марта овладели городом и портом на Балтийском море—КОЛЬБЕРГ. В боях за город взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 40 танков и самоходных орудий, 100 полевых орудий, 22 железнодорожных эшелона, 48 паровозов, 15 складов с различным военным имуществом. Противник потерял только убитыми до 8 тысяч солдат и офицеров.

На Штеттинском направлении войска 1-го Белорусского фронта вели бои по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. За два дня, 15 и 16 марта, взято в плен более 2 тысяч не-

мецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 402 немецкой пехотной дивизии генерал—лейтенант Шлейниц.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска 20 марта овладели городом АЛЬТДАММ и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки Одер восточнее Штеттина.

В Бреслау наши войска продолжали бои по ликвидации окруженного гарнизона противника.

Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая вражеское сопротивление, в горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели городом и важным железнодорожным узлом ЗВОЛЕН—сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон. Развивая успех, советские части полностью очистили от немцев левый берег реки Грон к западу от города Зволена.

В Венгрии, северо-восточнее озера Балатон, наши войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов общим водоизмещением в 51 тысячу тонн.

Наши тяжелые бомбардировщики наносили удары по железнодорожному узлу и аэродрому Веспрем в Венгрии, по железнодорожному узлу Моравска Острова в Чехословакии. Также произведен налет на Данциг и Кенигсберг.

За время с 13 по 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 780 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 412 самолетов противника.

ким колхозом. Колхоз из полуразваленного стал в число передовых.

Депутат районного совета тов. Романова, директор Ковернинской средней школы, за плодотворную работу награждена правительством медалью «За трудовую доблесть».

—Но нужно признать,—говорит тов. Облаев,—что в результате ослабления организационно-массовой работы советов, некоторые депутаты плохо выполняют свои депутатские обязанности, потеряли связь с избирателями. Сюда можно отнести депутата Филинского сельсовета тов. Скворцову, Казанцевского сельсовета—тов. Курицыну, Семинского сельсовета—тов. Грибову, Фатеевского сельсовета—тов. Кудряшову А. И. Приближается четвертая военная весна. Депутаты советов

должны принять самое активное участие в подготовке к весеннему севу.

В прениях выступило 13 человек, в том числе депутаты Скоробогатовского сельсовета т. т. Серышева, Боков, Сироткин, депутат Семинского сельсовета тов. Серышев, депутат Шадринского сельсовета тов. Гоголин другие.

В заключении выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Костерин. Он призвал депутатов—участников совещания к быстрейшему завершению подготовки к весеннему севу и других хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом.

Совещание приняло обращение ко всем трудящимся района, мобилизующее на быстрейшее завершение подготовки к весеннему севу.

